



Знамя правды

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Поставить прививку от гриппа
никогда не поздно – стр. 2

Территория. Люди. Власть.
Буньковское поселение – стр. 3

3 декабря – Международный день инвалидов

Не унывает и всегда увлечена



Любовь Петровна и её дочь Ольга никогда не расстаются.

Любовь Слаутина вот уже 14 лет руководит Чернавковской первичной организацией ВОИ. А вступила в неё в 1999 году вместе со старшей дочерью, когда девочке дали инвалидность.

В её ячейку входит четырнадцать человек. Так уж сложилось, что все они примерно одного возраста, в основном молодёжь. Их коллектив до пандемии был частым гостем на мероприятиях Дворца творчества и спорта «Пионер». Вот уже пять лет Чернавковская первичная организация ВОИ посещает практически все мастер-классы проекта по социокультурной реабилитации молодых людей с особенностями здоровья «Перезагрузка», где ребята уже освоили немало ремёсел. Сейчас некоторые из них изучают английский язык. Бессспорно, самоизоляция внесла свои корректиры в жизнь. С марта не было возможности заниматься по этим проектам, но в скором времени его запустят в онлайн-формате.

Сегодня председатель Чернавковской первички, как и её коллеги, находится на самоизоляции и старается не сидеть без дела. Вместе с дочерьми она шьёт платья. Так как Анна и Ольга обе передвигаются на колясках, им необходима комфортная одежда. Поэтому им легче её сшить, чем купить. Сёстры кроют, а мать строчит. Вот такой у них семейный подряд. «Несмотря на болезнь, дочери очень активные. Они всегда чем-то увлечены и заражают своей энергией окружающих. У нас вообще семья очень дружная. Когда у меня выявили онкологию, дети поддержали меня. После длительного лечения в 2012 году я получила третью группу инвалидности. Нашей семье через многое пришлось пройти, но мы не унываем и стремимся помочь другим», – рассказала женщина.

Любовь Петровна – человек творческий. Раньше увлекалась вышивкой, но сейчас стала хуже видеть, поэтому планирует освоить лоскутное ремесло.

Не забывает она и о своих прямых обязанностях руководителя. Регулярно звонит членам первички, чтобы поговорить и выяснить, как у них дела.

«Конечно, за девять месяцев мы засиделись дома. Ждём с нетерпением окончания пандемии. Хотелось бы уже поучаствовать в различных мероприятиях не только в режиме онлайн. Находясь на самоизоляции, многим не хватает живого общения», – поделилась председатель Чернавковской первичной организации ВОИ.

Любовь Петровна стала мудрым наставником для членов первички, доказывая на личном примере, что всегда нужно идти вперёд, не зацикливаясь на своих проблемах.

За свою целеустремлённость и активность женщина имеет много почётных грамот и благодарственных писем как районного, так и областного значения.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Напишите нам в Viber

Дорогие наши читатели!
В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

Новости страны и региона

Добровольцы получили вакцину от коронавируса

Пятьсот жителей Тюменской области привились от коронавируса препаратом «ЭпиВакКорона» 2 декабря, сообщает пресс-служба Роспотребнадзора.

Четверть из них получила плацебо. Все добровольцы прошли специальный отбор для участия в пострегистрационных клинических исследованиях. В основном это лица, наиболее подверженные риску заражения: работники системы образования, здравоохранения, культуры, соцобслуживания, МФЦ.

Напомним, вакцину «ЭпиВакКорона» разработали учёные центра «Вектор» Роспотребнадзора. Массовую вакцинацию россиян планируют начать в 2021 году.

Мошенники обманули тюменцев

За десять месяцев текущего года телефонные мошенники обманули тюменцев 1 тыс. 147 раз, представившись сотрудниками банков. Под предлогом покупки или продажи на различных сайтах совершено 547 преступлений, сообщает департамент безопасности жизнедеятельности Тюмени.

В 163 случаях мошенники совершили преступления посредством социальных сетей «ВКонтакте», «Одноклассники» и «Instagram». Зарегистрировано 128 фактов обмана с использованием других сайтов.

Под предлогом дополнительного заработка мошенникам удалось обмануть 24 человека, оплаты услуг – 68. Сославшись на то, что «сын попал в ДТП», доверчивостью тюменцев воспользовались 28 преступников.

Департамент безопасности жизнедеятельности предостерегает тюменцев ни при каких обстоятельствах не сообщать реквизиты своих банковских счетов и карт и пароли от них.

Только мошенники могут запрашивать пароли для отмены операций или шаблонов в «Сбербанк-онлайн». Если вам предлагается ввести пароль для отмены или подтверждения операций, которые вы не совершали, то прекратите разговор и срочно обратитесь в банк.

По материалам
ИА «Тюменская линия».

Наши материалы в Интернете:



Одноклассники



ВКонтакте



Сайт



Наше здоровье



Алевтина Вчерашина:
«Вакцинация поможет сохранить здоровье».

Привиться от гриппа ещё не поздно

Грипп входит в группу острых респираторных инфекций (ОРВИ). Периодически он распространяется в виде эпидемий. Избежать этого заболевания помогает вакцинация. В какое время лучше делать прививку, мы попросили рассказать и. о. зав. поликлиникой, терапевта Алевтину ВЧЕРАШНЮЮ.

— Алевтина Львовна, есть прививки, которые ставят гражданам один раз в жизни, есть один раз в 5-10 лет. Почему от гриппа приходится вакцинироваться ежегодно?

— Вирус гриппа распространяется очень быстро. В его строение входят поверхностные белки: гемагглютинины и нейраминидазы. Они составляют различные комбинации, которые подвержены мутациям. В результате каждый раз при встрече двух разных вирусов образуется новый штамм. Чтобы угадать, какой вирус будет циркулировать среди людей в текущем году, по всему миру работает множество лабораторий. Каждую весну вирусологи дают прогноз на предстоящий эпидсезон, который обычно начинается осенью, после чего начинают производить вакцину. Уже к сентябрю все производители предоставляют препараты, включающие несколько вариантов вируса, с которыми наиболее вероятно может столкнуться человек в этом году.

— Когда лучше ставить прививку от сезонного гриппа?

— Важно: не дожидаться холода и роста пика простудных заболеваний. Как только вакцина становится доступной, необходимо сделать прививку. Поэтому иногда старт приходится на август. Но обычно оптимальным периодом для иммунизации считают сентябрь – октябрь, за 3–4 недели до начала сезонной эпидемии.

— А если в этот период кто-то не успел привиться?

— Сезон вакцинации продолжается в течение всего года. В последнее время в стране и в мире пик заболеваемости выпадал на последний зимний месяц и даже март. Поэтому если привиться позже – в январе-феврале – можно защититься от вспышки гриппа в начале весны. Здесь работает принцип «лучше поздно, чем никогда».

Позднюю иммунизацию врачи только приветствуют. Особенно важно привиться тем, кто

планирует путешествие в сторону Южного полушария. В этих странах вирус гриппа наиболее активен в другие месяцы – с апреля по сентябрь. И особенно необходима, пусть даже поздняя вакцинация, тем, кто наиболее уязвим.

Этой процедуре подлежат в первую очередь лица, составляющие группу риска: дети, посещающие детские дошкольные учреждения, учащиеся школ, студенты, часто болеющие дети, медицинские работники, работники образования, общественного транспорта, лица старше 60 лет, лица, страдающие хроническими заболеваниями, призывающего возраста, работники сферы обслуживания, коммунальной сферы, торговли, организаций общественного питания, промышленных организаций и прочее население.

— На дворе декабрь. Значит, есть и сейчас можно сделать прививку?

— Отличие от сезона прививок сами препараты могут закончиться. С января найти вакцину в государственных поликлиниках будет труднее, чем на старте иммунизации.

Сейчас в нашей поликлинике есть в наличии препараты российского производства «Ультрикс квадри», а также французский «Ваксигрипп». Стоимость одной прививки 500 рублей.

Все желающие могут обратиться по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 113 (поликлиника), кабинет № 11.

— После вакцинации иммунитет появляется сразу?

— Нормальный иммунитет против гриппа сформируется через две недели. При этом пациенту необходимо придерживаться ряда правил: снизить физическую нагрузку, хорошо высыпаться и потреблять больше воды. В первые семь дней после прививки надо себя беречь: избегать переохлаждений, никаких бессонных ночей, алкоголя и прочего.

Иммунопрофилактика гриппозной инфекции позволяет сохранить трудоспособность, здоровье и жизнь человека!

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.

Спорт

Отправится на всероссийские соревнования

Михаил Зятьков из Упорово в прошедшие выходные стал победителем первенства Уральского федерального округа по армрестлингу. Соревнования состоялись в конце ноября в Екатеринбурге.

В этом году все массовые мероприятия проходят в режиме строгого соблюдения санитарных норм. Члены сборной Тюменской области на этих состязаниях показали отличные результаты. В командном зачёте сборная региона заняла 2 место, уступив хозяевам турнира.

Наш земляк выступал в группе спортсменов 2005–2006 годов рождения в весовой категории до 50 килограммов. По словам Михаила, подготовка требовала не только усиленных тренировок, но и соблюдения специальной диеты. В течение недели перед соревнованиями он похудел на 4 килограмма.

Теперь тренер победителя урФО Александр Сафонов готовит Михаила к выступле-



Фото из личного архива спортсмена.

Михаил Зятьков (справа) занимается армрестлингом на базе спорткомплекса «Ладья» около 2 лет.

нию на всероссийских соревнованиях, которые состоятся в следующем году. Напомним, что упоровский спортсмен уже был победителем первенства Уральского федерального

округа в 2019 году и выступал на всероссийском первенстве. Задача на перспективу – наработать опыт участия в самых престижных соревнованиях.

Вера ХАЛАЕВА.

Акция

Жираф не замёрзнет



Фото из архива администрации Суерского с/п.

Суерская ребятня любит проводить время на центральной площади.

В первый день зимы дети из Суерки собираются в центральном парке отдыха, чтобы приготовить к зимовке любимца местной детворы.

Местное первичное отделение партии «Единая Россия» ежегодно организует акцию – дарит шарфик жирафа Тоше.

Поздравление

Уважаемые жители Упоровского района!

3 декабря во всём мире отмечается Международный день людей с ограниченными возможностями здоровья.

Сегодня мы стремимся к тому, чтобы создать в Упоровском районе по-настоящему доступную среду для всех его жителей независимо от состояния здоровья. Ведь очень важно, чтобы каждый человек имел равные возможности свободно передвигаться, учиться, работать, участвовать в общественной и политической жизни.

Искреннее уважение вызывают мужество, стойкость, целеустремлённость людей с ограниченными возможностями. Спасибо вам за умение радоваться жизни, несмотря на недуги, за пример душевной щедрости и оптимизма. За вашу активную жизненную позицию, за участие в общественной жизни района, умение проявить себя в творчестве, добиваться высоких достижений в спорте. Удивительный опыт преодоления трудностей, который вы демонстрируете, свидетельствуют о выдающейся силе духа.

Со всей искренностью желаю всем вам крепкого здоровья, оптимизма, уверенности в завтрашнем дне, любви и преданности родных, близких, друзей!

Леонид САУКОВ,
глава района.

Территория. Люди. Власть.
Буньковское сельское поселение

Изменения происходят. И планов много

Как вместе работают на результат

Главой Буньковского сельского поселения Елена Шумайлова работает с 12 ноября 2018 года. Срок довольно короткий для достижения больших успехов на занимаемой должности. Тем не менее за это время произошло определённое оживление жизни на территории. На улицах населённых пунктов нет сегодня разбросанного мусора, стало больше клумб, цветников, обновляются фасады домов и ограждения домовладений. Но особенно это заметно в с. Буньково и п. Механизаторов. Самое знаковое событие уходящего года – обустройство сквера «Дружба» на центральной усадьбе поселения. Об этом и других делах хозяйка территории рассказала корреспонденту газеты.

– Елена Евгеньевна, какова статистика по вашему поселению? Есть показатели с положительной динамикой?

– На территории сегодня проживают 1 252 человека, что на 6 меньше, чем на конец 2019 года. Из них 667 – трудоспособное население. Как и повсеместно, произошло увеличение уровня смертности и сократилось количество пенсионеров. Продолжается снижение рождаемости. Однако по сравнению с прошлым годом стало больше детей в возрасте до 18 лет. И такая тенденция сохраняется в течение последних трёх лет, что радует нас. Причина – миграция многодетных семей из других населённых пунктов.

На территории стабильно функционируют филиалы: «Петропавловский» агрофирмы «КРимМ» и ЖЭСГПК «Усадьба». Работают индивидуальные предприниматели Сергей Макаров, Андрей Елисеев. По программе «Самозанятость» в этом году открыт ещё один ИП Подобных В. В.

В течение трёх последних лет увеличивается количество крупнорогатого скота. Так, по сравнению с предыдущим годом в 2020-м КРС стало больше на 41 голову. Значит, есть резон содержать домашних животных.

– Високосный год близится к концу? Как прожили его? Что удалось сделать на территории?

– Несмотря на все проблемы, связанные с пандемией и экономическим кризисом, этот год проживаем в позитивном ключе, постарались сохранить и приумножить то, что имеем, и создать по возможности что-то новое для комфортного проживания людей в сельской местности.

С весны продолжили обустройство центральной части Буньково, где сделали арку с надписью «Площадь поколений», к имеющимся клумбам добавили новые цветники, за которыми потом ухаживали всё лето. Здесь стоит памятник защитникам Отечества, несколько лет назад была разбита аллея памяти, установлены Доска почёта, детское игровое оборудование и скамьи. Уверена, «Площадь поколений» станет излюбленным местом отдыха и общения детей, молодёжи и пожилых граждан.

На пустыре около здания Сбербанка продолжили посадку саженцев фруктовых деревьев. В следующем году на этом участке также будем работать, планируем благоустроить его для семейного времяпровождения.

На улице Мира в течение нескольких лет существует небольшой музей под открытым небом, стилизованный под русскую избу. Ежегодно его обновляем, а поддерживать там порядок нам помогают жильцы соседних домов.

Большинство моих односельчан понимают: если мы хотим сделать села и деревни благоустроеными, то этим надо заниматься сообща. Многие серьёзно относятся к нашим идеям и проектам, приходят на субботники, помогают чем могут. Сейчас нет особых проблем, связанных и с содержанием придомовых территорий. Действительно, мало тех, кто не следит за своей усадьбой.

Самый большой и почти завершённый проект в Буньково – это обустройство сквера «Дружба» на окраине села около школы. Инициатива по созданию зоны отдыха в лесочке подальше от оживлённой автодороги шла от самих жителей. Пришлось много потрудиться. С апреля начали очистку участка от сухостоя, мусора и



зарослей малины. Участвовали в этом деле педагоги, школьники, депутаты, пенсионеры. В свободное от работы время на помощь приходили и взрослые мужчины, без которых с тяжёлой работой было бы невозможно справиться. Итог порадовал – всем миром нам удалось достичь цели. Однако осуществить задуманное было бы сложно без финансовой поддержки. Мы её получили в результате победного участия в конкурсе социальных проектов. Сумма гранта департамента АПК Тюменской области составила 413 тысяч рублей. Помощь оказалась и районная администрация.

Сегодня на территории сквера можно пройтись по канатной площадке, испытать на себе современные уличные тренажёры, посидеть с друзьями в беседке, полюбоваться красивыми деревянными фигурами сказочных героев, изготовленными местным мастером Виталием Подобных и его помощницей Татьяной Поповой. Учителя могут в сквере и урок по биологии, ведь здесь есть на чём посидеть, и «учебная» доска имеется. Всем желающим можно просто погулять и подышать кристально чистым воздухом соснового бора.

– Елена Евгеньевна, назовите ваших помощников во всех начинаниях? Кого бы особо отметили?

– Особо стоит отметить совет ветеранов. Жители пенсионного возраста – самые беспокойные, в хорошем смысле слова, и не-

равнодушные граждане поселения. У них огромное желание изменить в лучшую сторону наше село. Всегда высаживают своё мнение, дадут дальний совет и примут активное участие в мероприятиях, в том числе в акциях, посвящённых юбилейным датам и государственным праздникам. В сентябре на площадке около сельского Дома культуры прошла выставка сельхозпродукции, на которой богатый урожай с грядок продемонстрировали Людмила Ивановна Черепанова, Екатерина Александровна Бабанова, Капитолина Дмитриевна Ильина, Фаина Зиновьевна Дроздова, Галина Анатольевна Иванова. В этом году хорошо выступил совет ветеранов и в районных соревнованиях по скандинавской ходьбе. Этим видом спорта занимаются жители п. Механизаторов, с. Буньково, д. Осеевой. На улицу они выходят ежедневно в любую погоду.

До начала пандемии наши пенсионеры регулярно проводили свои заседания, занимались в кружке декоративно-прикладного творчества. Теперь из-за ограничений в основном они общаются по телефону, участвуют в онлайн-конкурсах в социальных сетях.

Кроме совета ветеранов, заметную помощь в общественной жизни оказывает школа: учащиеся и педагоги. На помощь всегда приходят волонтёры. Их роль особенно возросла в период самоизоляции граждан преклонного возраста.

В будущем большие надежды в качестве своих главных помощников возлагаю на депутатов. Состав думы обновился на 80 процентов. Пришли энергичные, инициативные, добросовестные жители территории. Надеюсь, что с весны работа во всех населённых пунктах закипит и к осени будет чем гордиться.

Сегодня, пользуясь случаем, хочу сказать большое спасибо всем за поддержку и личный вклад в общее дело.

– В плане благоустройства населённых пунктов всё так хорошо? Что больше всего вас огорчает?

– Труднее всего работать с недвижимостью, которая формально имеет хозяина, а на деле – его нет или сложно найти. Бездомных домов немало в Морево,

Осеевой, есть такие строения в других населённых пунктах. Они стоят годами без присмотра, разрушаются и зарастают бурьяном, увеличивая риск возгорания, особенно в летний период. Поэтому делаем всё возможное в рамках закона, чтобы установить собственников. На этот процесс уходит много времени. Если удаётся найти владельцев, то тогда с ними начинается долгий процесс переговоров. Большинство из них не желает лично заниматься приведением в порядок своих домов и участков. Однако медленно, но целенаправленно мы движемся в этом вопросе вперёд. Будем и дальше работать с бесхозными строениями.

Ещё огорчает поведение подростков в общественных местах, где они оставляют после себя, мягко говоря, «беспорядок». Бутылки, окурки, остатки пищи и другое частенько мы обнаруживаем на наших площадках. Наверное, всё же родители в них воспитывают правильное отношение к окружающей среде, а дети ещё не осознают ущербность своего поведения. Думаю, постепенно они привыкнут к порядку, станут ценить красоту и благоустройство родного села.

– Каковы ваши приоритеты в работе по повышению качества жизни на селе?

– В 2021 году продолжится уже начатая догазификация п. Механизаторов по улицам Рабочей и Шоссейной. Планируется подключение к голубому топливу 37 абонентов. Дальше будем устанавливать энергосберегающие светильники. Пока заменили только одиннадцать штук, средств не хватает. В деревнях Петропавловке, Осеевой надо строить детские площадки. Но самая большая наша потребность заключается в асфальтировании улиц большинства населённых пунктов. В Буньково необходимо сделать безопасным движение по улице Республики.

Работы, конечно, много. То, что я выше перечислила, – малая часть того, что надо ещё построить, отремонтировать, создать на территории поселения. И я, и депутаты понимаем, что в один миг всё не изменить. Будем двигаться вперёд поступательно, в соответствии с возможностями.

Народные избранники воплощают в жизнь свои задумки

Дума Буньковского сельского поселения состоит из 10 депутатов, из них 8 человек – избраны впервые. Это инициативные, неравнодушные, деятельные жители территории. Они – первые помощники главы во всех общественных делах.

Интересы жителей центральной усадьбы представляют Надежда Кузнецова (директор школы), Диана Андреева (библиотекарь), Людмила Черепанова (пенсионер), Капитолина Ильина (председатель совета ветеранов); д. Осеевой – Любовь Кожевникова (почтальон), п. Механизаторов – Вера Иванова (старший воспитатель), д. Коротковой – Надежда Худышкина (работник сельхозпредприятия), д. Петропавловки – Валентина Добриева (работник сельхоз-

предприятия) и Оксана Попова (работник сельхозпредприятия), с. Морево – Марина Лескова (ЛПХ).

«Чтобы не быть просто «галочкой», мне очень хочется быть услышанной и помочь людям по мере своих возможностей», – так отвечает депутат Вера Иванова на вопрос о том, что её заставляет быть активной и решительно браться за общественную работу. После избрания Веры Степановны депутатом в сентябре этого года в п. Механизаторов произошли изменения в лучшую сторону, причём заметные даже невооружённым взглядом. Эта женщина разбудила жителей посёлка от многолетнего глубокого сна. Конечно, если можно так выразиться. Дело в том, что за последние два десятка лет, а то и больше, здесь ничего подобного

не происходило. Начинающий депутат смог заинтересовать своих избирателей общим делом. И люди пошли за ней, никто не отказался от работы. Так, за последние несколько месяцев на субботниках жители п. Механизаторов вырубили старые клёны возле сельского клуба и на ул. 60 лет СССР, разобрали обеташлый колодец и на его месте установили новый, привели в порядок участок лесного массива, прилегающий к населённому пункту, где в перспективе планируют создать парк отдыха, а осенью построили деревянную горку и досаживали плодовый сад. В настоящее время они сообща заливают каток около клуба и строят летнюю сцену.

Жители соседних населённых пунктов поселения тоже начинают приобщаться к добрым

общественным начинаниям. В этом году жители д. Осеевой самостоятельно и дружно очистили пустыри от бурьяна. Они всегда всем миром поддерживают порядок в своей деревне. По словам депутата Любови Кожевниковой, на первом собрании, которое она успела провести после выборов, люди говорили о проблемах и высказали свои пожелания. Конечно, жители мечтают о газопроводе, высокоскоростном Интернете, спортивной площадке... Понимая, что большое дело начинается с малого, осеевцы с будущей весны планируют своими силами продолжить благоустройство родной деревни, расположенной в одном из живописных уголков района.

«Хороший пример заразителен», – считает председатель

сельской думы Диана Андреева. Она уверена, что со временем все населённые пункты поселения преобразятся, станут чище и красивее. Их жители готовы поддержать инициативы местных активистов. По наказам избирателей депутаты составили планы своей работы и намерены по возможности их реализовывать в течение ближайших лет.

30 ноября состоялось очередное заседание сельской думы, где депутаты внесли изменения в Устав Буньковского поселения и утвердили бюджет поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов. Основные статьи росписи доходов и расходов – благоустройство, деятельность ДНД, обеспечение пожарной безопасности, коммунальные расходы, безопасность дорожного движения и другие.

По заказу сельской администрации подготовила Светлана АЛЕКСАНДРОВА. Фото автора.

Продолжается подписка на газету на декабрь 2020 года и I полугодие 2021-го. Стоимость подписки в почтовых отделениях на следующий год: на 1 мес. – 104,55 руб.; на 3 мес. – 313,65 руб.; на 6 мес. – 627,30 руб. Сохраняется льгота инвалидам I и II групп и участникам Великой Отечественной войны: цена одного комплекта на месяц – 90,45 руб.; на 3 мес. – 271,35 руб.; на 6 мес. – 542,70 руб.